

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaris@gmail.com



Γεγονότα

1860 - Ο Εντουάρ-Λεόν Σκοτ Ντε Μαρτενβίλ πραγματοποιεί στο φωναυτογράφο του την παλαιότερη γνωστή ηχογράφιση ανθρώπινης φωνής.

1865 - Αμερικανικός Εμφύλιος Πόλεμος: ο Ρόμπερτ Λη παραδίδει το στρατό της Βόρειας Βιρτζίνια στον Οδυσσέα Γκραντ, τερματίζοντας ουσιαστικά τον πόλεμο.

1916 - Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Οι γερμανικές δυνάμεις ξεκινούν την τρίτη τους επίθεση στη μάχη του Βερντέν.

1940 - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Επιχείρηση Weserübung. Η Ναζιστική Γερμανία εισβάλλει στη Δανία και τη Νορβηγία.

1941 - Οι ναζιστικές δυνάμεις εισέρχονται στη Θεσσαλονίκη.

1959 - Πρόγραμμα Μέρκιουρι: Η NASA ανακοινώνει την επιλογή των επτά πρώτων αστροναυτών των Ηνωμένων Πολιτειών.

1960 - Το ΝΑΤΟ αποφασίζει την εγκατάσταση στην Κρήτη του Κέντρου Εκπαιδείσεως κατευθυνόμενων βλημάτων μικρού βεληνεκού.

1964 - Τριακόσιοι Έλληνες της Κωνσταντινούπολης διατάσσονται να εγκαταλείψουν τις εργασίες τους και τις επιχειρήσεις τους και να φύγουν από την Τουρκία εντός 15 ημερών.

1969 - Κάνει την παρθενική του πτήση το πρώτο βρετανικής κατασκευής Κονκόρντ.

1989 - Στην Τιφλίδα, ειρηνική αντισοβιετική διαδήλωση υπέρ της αποκατάστασης της ανεξαρτησίας της Γεωργίας διαλύεται από τον σοβιετικό στρατό, με αποτέλεσμα 20 νεκρούς και εκατοντάδες τραυματίες.

1991 - Η Σοβιετική Σοσιαλιστική Δημοκρατία της Γεωργίας κηρύσσει την ανεξαρτησία της από τη Σοβιετική Ένωση.

2000 - Το ΠΑΣΟΚ κερδίζει στις εθνικές βουλευτικές εκλογές και αναλαμβάνει την κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Κώστα Σημίτη.

2003 - Η Βαγδάτη καταλαμβάνεται από τον αμερικανικό στρατό.

2005 - Ο διάδοχος του αγγλικού θρόνου Πρίγκιπας Κάρολος της Ουαλίας, παντρεύεται την Καμίλλα Πάρκερ Μπούουλς.

2014 - Η Ελληνική Βικιπαίδεια ξεπέρασε τα 100.000 λήμματα.

2017 - Τουλάχιστον 47 νεκροί και 150 τραυματίες από βομβιστική επίθεση μέσα σε δυο εκκλησίες των κοπτών χριστιανών στην πόλη Τάντα, της Αιγύπτου, την Κυριακή των Βαΐων. Το Ισλαμικό Κράτος ανέλαβε την ευθύνη.

Γεννήσεις

1336 - Ταμερλάνος, Μογγόλος αυτοκράτορας

1821 - Σαρλ Μπωντλαίρ, Γάλλος ποιητής

1855 - Παύλος Κουντουριώτης, Έλληνας στρατιωτικός και πολιτικός

1865 - Έρικ Λούντεντορφ, Γερμανός στρατηγός

1909 - Σπυρίδων Μαρκεζίνης, Έλληνας πολιτικός

1933 - Ζαν Πολ Μπελμοντό, Γάλλος ηθοποιός

1949 - Νίκος Πενταράς, Κύπριος συγγραφέας

1952 - Τάνια Τσανακλίδου, Ελληνίδα τραγουδίστρια

Θάνατοι

491 - Ζήνων, Βυζαντινός αυτοκράτορας

1553 - Φρανσουά Ραμπελαί, Γάλλος συγγραφέας

1626 - Σερ Φράνσις Μπέικον, Άγγλος πολιτικός

1945 - Βίλχελμ Κανάρις, Γερμανός ναύαρχος

1977 - Πέτρος Επιτροπάκης, Έλληνας τενόρος

Από σχιζοφρένεια καλά πάμε...

Το πανέμορφο Φανάρι των Αγίων Θεοδώρων, λίγο έξω από το Αργοστόλι. Ανεγκέφαλοι το έχουν γεμίσει με γκράφιτι ενώ άλλοι του έχουν προκαλέσει φθορές γιατί δεν είχαν τίποτε άλλο καλύτερο να κάνουν!



Ελλάδα... Η χώρα του λαμπρού ήλιου, της καταγάλανης και σαγηνευτικής θάλασσας, της πανέμορφης φύσης και της ανείπωτης γραφειοκρατίας!

Ελλάδα... Η χώρα όπου το αυτονόητο δεν υπάρχει ούτε στα... αζήτητα!

Ελλάδα... Η χώρα των δημιουργικών ατόμων (που μεγαλουργούν όταν βγουν εκτός συνόρων) και του θλιβερού δημόσιου.

Ελλάδα... Η χώρα όπου το εύκολο γίνεται πανεύκολο δύσκολο αλλά το δύσκολο πολύ δύσκολο γίνεται εύκολο.

Ελλάδα... Η χώρα όπου σε αναγκάζουν να παρανομήσεις για να κάνεις τη δουλειά σου.

Ελλάδα... Η χώρα όπου χωρίς μέσο δε βλέπεις άσπρη μέρα. Και είναι οι ταγοί μας που τόσο έντεχνα δαιμονίζουν την ύπαρξή του για να έχουν στο χέρι τους πολίτες...

Ελλάδα... Η χώρα που για να τα βγάλεις πέρα με το θεριό που λέγεται δημόσιο και να μη καταλήξεις σε τρελάδικο πρέπει να έχεις συνεχώς δίπλα σου ένα λογιστή, ένα δικηγόρο και ένα ψυχίατρο!

Και η σχιζοφρένεια ολοκληρώνεται με το γεγονός ότι παρά τα μύρια κακά, στραβά και ανάποδα, η Ελλάδα λατρεύεται για τον τρόπο που ζουν οι ιθαγενείς της!

Αγαπάω τούτη τη χώρα γι' αυτό εξάλλου ζω σε αυτή. Είναι, όμως, αυτή η αγάπη που με κάνει πολύ αυστηρό για τα πάμπολλα αλαλούμ της. Έχοντας ζήσει για δεκαετίες στο εξωτερικό είμαι σε θέση να γνωρίζω πως λειτουργούν τα μοντέρνα κράτη και να κάνω συγκρίσεις, που δυστυχώς με πληγώνουν.

Είναι αδιανόητα αυτά που συμβαίνουν στη χώρα μας.

Όσες προσπάθειες καταβάλουν επιχειρηματίες και εργαζόμενοι για να ορθοποδήσει η χώρα μας προσκρούουν στο απροσπέλαστο δημόσιο. Στη γραφειοκρατία που καταπνίγει όλες τις προσπάθειες για πρόοδο.

Και δεν είναι μόνο οι ιδιώτες που πρέπει να πολεμούν καθημερινά τη γραφειοκρατία!

Ακόμα και το ίδιο το δημόσιο μονομαχεί με

το... δημόσιο. Με τον εαυτό του! Ανήκουστο αλλά αληθινό!

Πάμπολλα τα παραδείγματα.

Διάβασα, λοιπόν, πριν λίγες μέρες μια είδηση σχετικά με την προσπάθεια του Δήμου Αργοστολίου να καλλωπίσει το ιστορικό Φανάρι των Αγίων Θεοδώρων το οποίο έχει υποστεί βάναντες επιθέσεις από ανεγκέφαλους που το παραμορφώνουν με γκράφιτι!

Ο δήμαρχος κ. Θεόφιλος Μιχαλάτος αποκάλυψε ότι ο καλλωπισμός του Φάρου σκοντάφτει πάνω στη γραφειοκρατία!

«Πολλές φορές, τόνισε ο κ. Μιχαλάτος, δεν μπορούμε να βρούμε άκρη με τη γραφειοκρατία που υπάρχει» και πρόσθεσε ότι «ενώ υπήρχε προσφορά από δημότη να χρηματοδοτηθεί το βάψιμό του Φαναριού των Αγίων Θεοδώρων, να σβηστούν όλα αυτά που έχουν γραφεί επάνω του και δημιουργούν μία άοχημ εικόνα, η αρμόδια αρχή, που επιβλέπει τους Φάρους στην Ελλάδα, δεν έχει δώσει την άδεια που χρειάζεται». Και το αποκορύφωμα... «Μας απείλησαν με αυτόφωρο, αν κάνουμε ως Δήμος τις απαραίτητες εργασίες χωρίς την έγκρισή τους» είπε ο δήμαρχος!

Με άλλα λόγια, στην Ελλάδα ακόμα και οι δωρεές σκοντάφτουν στο τοίχος της γραφειοκρατίας.

Είναι αλήθεια ότι η κυβέρνηση κάνει προσπάθειες, μέσα στη δύννη της πανδημίας, να καταπολεμήσει τη γραφειοκρατία και να προσελκύσει τις τόσο αναγκαίες ξένες επενδύσεις που και αυτές έχουν να πολεμήσουν με το θεριό της... σφραγίδας! Φοβάμαι, όμως, ότι τα μέτρα που παίρνονται δεν είναι αρκετά και οι ρυθμοί που εφαρμόζονται είναι πολύ αργοί.

Χρειάζεται περισσότερη τόλμη.

Χρειάζεται ένα υπερσύγχρονο χειρουργείο και χειρουργοί που θα είναι αποφασισμένοι να βάλουν βαθιά το νυστέρι.

Και όλα πρέπει να γίνουν γρήγορα γιατί ο ασθενής είναι στην εντατική και γι' αυτό δεν ευθύνεται ο κορωνοϊός!

Όσες προσπάθειες καταβάλουν επιχειρηματίες και εργαζόμενοι για να ορθοποδήσει η χώρα μας προσκρούουν στο απροσπέλαστο δημόσιο. Στη γραφειοκρατία που καταπνίγει όλες τις προσπάθειες για πρόοδο.

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκίες Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.

2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com

Γιώργος Μεσσάρης